

## 抢抓机遇寻求合作 蓄势聚力助推发展

卢东亮率团赴北京考察对接

本报讯 (记者 李雪峰) 11月20日至22日,省委常委、市委书记卢东亮率团赴北京考察对接,拜访大型央企,洽谈合作事宜,开辟合作空间,为大同高质量转型发展加速蓄势聚力。

考察期间,卢东亮一行先后来到中国投资有限责任公司、中国诚通控股集团有限公司、中国诚通控股集团有限公司,从“文化之城”“生态之城”“能源之城”“潜力之城”四个方面向企业高层介绍大同市情,并重点介绍和倾力推介我市的产业发展方向和政策资源优势。卢东亮说,当前,我市正认真落实省委提出的“双城记”战略部署,锚定省委赋予大同“融入京津冀、打造桥头堡”的重大使命,依托资源禀赋,立足比较优势,加强战略谋划,积极布局拓展科技(先进制造业)、能源、农业、文旅消费“四大赛道”,持续推动高水平对外开放,着力构建现代化产业体系。当下的大同正处于重大机遇的叠加期、加快转型的关键期,地企合作潜力巨大、前景广阔,非常期待与各家企业开展全方位、多领域的务实合作,共谱合作发展新篇、共谋互利双赢未来。

在中国投资有限责任公司,卢东亮与公司党委委员、副总经理祁斌进行了深入会谈。他指出,中投作为从事国家外汇资金投资与管理的国有独资公司、全球最大主权财富基金之一,拥有管理先进、人才富集、资金雄厚等巨大优势,希望中投公司充分发挥优势,聚焦我市“四大赛道”,帮我们高水平“走出去”、高质量“引进来”,拓展对外交流合作渠道,扩大对外合作领域,多元化开拓国际市场,把更多好的企业、项目、资金、人才等引入大同,落户大同,为我市招商引资引才和产业集聚赋能。祁斌表示,中投公司将积极对接大同发展需求,立足双方资源优势,精准定位合作方向,在双边基金合作、跨境投资、海外企业推介等方面加大支持力度,助力大同高水平开放高质量发展。

在国家开发投资集团有限公司,卢东亮与集团公司董事长、党组书记付刚峰进行了深入会谈。他指出,国投是全国骨干央企之一,业务多元、实力雄厚,希望集团公司把大同作为战略投资重点地区,发挥产业投资优势,积极布局

未来产业,深化与我市在数字经济、电动重卡、储能+换电站+充电桩、现代农业、医药康养、再生产业等领域的务实合作,实现共赢发展。付刚峰表示,国投集团将从国家战略出发,抢抓大同发展机遇,认真梳理商谈事宜,尽快组织团队赴大同考察对接,积极寻求合作共识,推动相关领域务实合作,为大同高质量转型发展作出更大贡献。

在中国诚通控股集团有限公司,卢东亮与集团公司董事长、党委书记朱碧新进行了深入会谈。他指出,中国诚通作为中央一级的国有资本运营公司,实力雄厚、经验丰富。希望集团公司深化与我市的沟通对接,加大在同投资力度,加强与我们在基金投资、优质资源引荐、战略性新兴产业培育孵化等领域务实合作,共同打造央企与地方精诚合作新样板。朱碧新表示,将结合大同发展规划和产业布局,充分发挥自身优势,积极融入和支持大同发展,在新能源产业、人力资源服务和旅居康养等领域发掘合作空间,在助推地方经济社会发展中实现企业自身高质量发展。

在京期间,卢东亮还诚邀广大企业到同实地考察,走进大同、了解大同,进一步深入对接交流,结合各自优势,寻求合作切入点,找准合作契合点,推动双方洽谈事宜尽快落地生根,共享发展机遇、共创美好未来。他表示,我市将以最大的诚意、最优的服务、最好的保障,为广大企业在同投资兴业创造良好环境。

中国投资有限责任公司相关部门负责人、国家开发投资集团有限公司党组成员、总会计师李汝革,党组成员、副总经理晓辉,董事会秘书、集团办公室主任李宝林,总经理助理、国投种业执行董事、总经理王维东;中国诚通控股集团有限公司党委副书记、总经理郭祥玉,党委委员、副总经理董来明,党委委员、副总经理朱跃,总经理助理、运营管理部总经理黄文敏;市委常委、常务副市长任希杰,市委常委、市委秘书长、宣传部长王明厚,副市长孟维君、温旭斌,市政协副主席、市发改委主任王宏栓,大同经开区党工委副书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫及我市有关部门负责同志参加。

本报讯 (记者 郑苗苗) 11月23日,全市安委会全体(扩大)会议暨重点行业领域持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动部署会暨2023今冬明春火灾防控动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对我省吕梁市离石区永聚煤业办公楼“11·16”重大火灾事故的重要指示精神,认真贯彻落实省委常委会扩大会精神暨全省持续深入开展安全隐患排查整治工作会议要求,按照市委工作安排,全面抓好安全生产工作,全力保障人民群众生命财产安全。

市委副书记、市长张强出席会议并讲话。市委常委、常务副市长任希杰主持。副市长宋志燕、张晋伟、温旭斌,市政协副主席、市发改委主任王宏栓,大同经开区党工委副书记、管委会主任、云州区委书记宁文鑫及我市有关部门负责同志参加。

会议安排部署了全市重点行业领域持续深入开展重大事故隐患专项排查整治行动具体工作,分析通报了2023年火灾情况并安排相关工作。

张强指出,要切实认清形势,杜绝麻痹思想,始终坚持“生命至上、人民至上”,扎实开展好“安全意识大教育、安全隐患大排查、安全问题大整治、安全责任大落实”专项行动,以“时时放心不下”的责任感全力抓好安全生产工作,为全市高质量发展营造安全稳定的环境。要紧盯人员密集场所和重点行业领域,深入排查整治重大安全隐患。一要抓住重点行业,盯牢煤矿和非煤矿山,对井上、井下全部生产区域和非生产区域进行全覆盖、无死角隐患专项排查整治;盯牢冬季供暖,强化热源保障和运行调度等;盯牢城镇燃气,排查整治餐饮企业燃气安全隐患,大力推进城

市燃气管道老化更新改造;盯牢公共场所,聚焦商场、医院、学校、养老院、月子中心等重点单位,深入排查整治风险特别是消防安全方面的隐患;盯牢文化旅游、森林草原、建筑施工等,督促企业严查细控风险隐患,做到逐条、逐项整改到位。二要抓牢关键环节,开展警示教育,提升员工安全意识;加大宣传力度,让企业知法、懂法、守法;抓好关键岗位,抓好教育、搞好培训、做好考核,切实提升行业安全水平。三要抓好本质安全,加大安全投入,定期对安全设施设备进行“体检、保养”,构建“人防+物防+技防”三位一体的安全体系,全面提升保安全的能力和水平。

张强要求,要采取有效措施,强化督促检查,确保专项行动取得实效。要扣紧责任链条,认真落实党政领导责任,主要负责同志深入一线,靠前指挥、解决问题;扎实落实部门监管责任,按照“三管三必须”原则,列清单、建台账、促整改;坚决落实企业主体责任,切实把责任落实到生产经营全过程、各环节和各岗位,筑牢安全生产坚实防线。要抓好应急演练,建立应急预案,完善指挥体系,加强队伍建设,强化物资储备,不断提高应急处置能力和救援水平。要强化监督检查,对工作不落实、措施不到位的一律严肃追责,对因监管不到位发生事故的,严格按照“谁监管谁负责,谁检查谁负责,谁审批谁负责”的原则,依法从严追究责任。要落实应急值守,严格执行领导带班、24小时专人值班和信息报告制度,为市委、市政府及时决策提供信息支撑和数据保障。

会议以视频的形式开到县一级。

## 全市7家开发区共完成固定资产投资124亿元

本报讯 (记者 吴华) 记者从市商务局了解到,今年以来,我市以推进项目建设为中心,以“三个一批”为总牵引,以延伸产业链条、形成产业集群为重点,持续打造“六最”营商环境,扎实开展项目谋划、招商引资,推动全市开发区高质量发展。前10个月,全市7家开发区(示范区)共完成固定资产投资124.58亿元。

市委、市政府针对全面深化开发区改革,进一步完善开发区考核机制等进行谋划部署,研究出台了《2023年全市开发区工作要点》《大同市开发区2023年项目建设和综合发展考评细则》《大同市开发区“三个一批”项目推进工作方案》等一系列文件,促进各开发区体制机制创新,保障各开发区持续激发活力。

以“承诺制+标准地+全代办”改革倒逼营商环境优化,持续构建亲清政商关系,为项目建设营造良好氛围。2022年以来,全市开发区共实施6次“三个一批”活动,总体进展顺利。其中,“签约一批”项目141个,“开工一批”项目128个,“投产一批”项目99个。2023年第四次“三个一批”活动即将开展,全市共谋划推进项目62个,总投资98.65亿元,预计年产值117.32亿元,项目涉及新能源、高端装备制造、现代医药及大健康、新材料、节能环保、现代服务业等行业领域。

截至目前,全市7家开发区共出动对接企业700余次,涉及新能源、装备制造、现代医药及大健康、新材料、节能环保、现代服务业等行业领域。

今年3月以来,各开发区由县区、开发区主要领导带队,出动招商引资队伍,以京津冀、长三角、粤港澳大湾区、西北、东南、中部等地区为重点,走出去开展市场化、专业化、开放式招商,旨在引进一批产业链长、附加值高、带动力强的产业项目和专精尖配套项目。

截至目前,全市7家开发区共出动对接企业700余次,涉及新能源、装备制造、现代医药及大健康、新材料、节能环保、现代服务业等行业领域。

## 人才强市 汇智大同 国情研修夯基础 人才研学共成长

本报讯 (记者 郝雨) 为扎实推进浑源县“举文化生态牌、建特色休闲城、走旅游康养路”发展战略,加强县委人才工作的政治引领力和政治吸纳力,引导人才爱党报国、敬业奉献、服务人民,助力浑源县高质量发展,日前,该县成功举办2023年人才国情研修活动。

本期研修班采取专题讲座与现场观摩相结合的方式,县委联系的人才及事业单位引进的人才共60余人参加。在专题讲座中,本土优秀人才、文化学者晋宏志以浑源历史名人为切入点,为

广大青年人才上了一堂生动的历史文化课,让大家对浑源厚重的历史文化有了深入的了解。通过在党群服务中心党史馆和中国恒山黄芪博物馆现场观摩,进一步使青年人才了解了近年来浑源县的发展与变化,尤其是浑源县黄芪的发展历史及现状。

此次活动让浑源县青年人才在深受教育的同时,提高了政治站位,深化了思想认识,开阔了视野眼界,为他们能够早日成长为县域经济高质量发展的主力军和先锋队注入了强大的精神动力。

加快推进文旅行业高质量发展

## 第五届中国·大同冰雪节将点燃古都冬日激情

本报讯 (记者 史涌涛) 从11月下旬到2024年2月,在全市10余个冰雪场地,安排10大项目、13项赛事活动,吸引全国各地、京津冀内蒙古等周边地区冰雪运动爱好者来同参赛旅游。第五届中国·大同冰雪节即将盛大开启,点燃古都大同冬日火热激情,这是记者昨日在市政府新闻办召开的新闻发布会上了解到的。



## 习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信

新华社北京11月23日电 11月23日,国家主席习近平向第二届全球数字贸易博览会致贺信。

习近平指出,当前,全球数字贸易蓬勃发展,成为国际贸易的新亮点。近年来,中国积极对接高标准国

际经贸规则,建立健全数字贸易治理体系,促进数字贸易改革创新,不断以中国新发展为世界提供新机遇。希望各方充分利用全球数字贸易博览会平台,共商合作、共促发展、共享成果,携手将数字贸易打造成为

共同发展的新引擎,为世界经济增长注入新动能。

第二届全球数字贸易博览会当

日在浙江省杭州市开幕,主题为“数

字贸易·商通全球”,由浙江省人民政

府和商务部共同主办。